

## 直流电阻测试仪的发展状况

小电阻在各种电器设备中随处可见，像电力电缆、通讯电缆、断路器、继电器、电机和变压器等设备的接触电阻，这些电阻阻值相当小，可达到毫欧姆数量级，本来就很难测量，再加上温度的变化也会影响电阻的阻值，当测量时间过长、电源供电太久都有可能造成所测的电阻值随着温度的增加而偏高，这些情况在实际应用中都有可能造成很大的偏差，从而影响测量结果。微小电阻的测量是电子测量中的一个常见课题，它具有十分重要的意义，在工程实践中，经常需要测定某些高导材料的电阻率，在科学研究中，也常常把电阻率测量当成一种对材料的结构和物态变化进行监测的手段。

在电力系统中，变压器能够使发电机的电压升高或降低，这样就使得变压器成为整个发、变、输、供电行业的主导。所以变压器是电力系统中最重要设备之一，变压器的运行状态关乎电力系统的安全可靠的运行。变压器是利用电磁感应的原理来改变交流电压的装置，主要构件是初级线圈、次级线圈和铁心（磁芯），由于具有电感的特殊性使得绕组电阻测量成为变压器在交接、大修和改变分接开关后必不可少的例行试验项目，无论在变压器的生产过程、检修过程或事故分析现场都必须做这项试验，是保证变压器生产质量、检修质量和安全运行的重要手段，也是故障后的重要检测项目。

测量绕组直流电阻的目的主要是检查变压器的以下几个方面：

- （1）绕组的导线连接处焊接或机械连接是否良好，是否有连接或焊接不良的现象；
- （2）引线及引线之间的焊接或机械连接是否良好；
- （3）引线及套管之间以及引线及分接开关之间的链接是否良好；
- （4）导线和电阻率的规格是否符合要求；
- （5）各项绕组电阻是否平衡；
- （6）由于变压器绕组的温升是根据绕组在温升试验前的冷态电和温升试验后断开单元瞬间的热态电阻共同计算得到的，所以温升试验需测量电阻。变压器直流电阻的测量一方面可以检查出变压器在绕制、焊接、引线和开关接触等工艺过程中的质量问题；另一方面，绕组直流电阻也是变压器性能试验中的必要参数。

直流电阻的测量作为出厂试验的一项重要内容，不仅是判断变压器优劣性能的一个关键指标，而且是载入履历表的性能参数，为今后的运行和维修提供了依据。在使用部门定期测量直流电阻可以掌握变压器的运行状况，排除隐患。

随着电子和计算机技术的发展，直流电阻测试仪在电阻测量中得到了广泛的应用，但是由于变压器本身具有电感的特点，在测量精度和自检等方面还有待提高。因此，研制精密度高、快速自动的直流电阻测量装置具有十分重要的意义。

## 直流电阻测试仪的发展状况

近几十年来，计量仪器广泛应用于工业生产和人民生活的各个领域。特别是在利用了具有现代数字技术的仪器仪表之后，将模拟仪器仪表的准确性、分辨率与测量速度提高了几个数量级，为将来的测试自动化打下了良好的基础。现代数字技术特别是计算机的引入，使仪器的功能从个别参量的测量转变成整个系统特征参数的测量，从单方面的只接受显示转变为多方面的控制、分析、处理、计算与显示输出，从只用单个仪器进行测量转变成用测量系统进行测量。

数字式直流电阻测试仪是一种广泛应用于各种变压器、开关、互感器以及其它电气设备电流负载试验的一种智能化仪表，它适用于测量各种产品的直流微电阻阻值，是取代直流单、双臂电桥的高精度换代产品，具有精度高、测试速度快、稳定性好等特点。

这类直流电阻测试仪的生产和使用有着多年的历史，在使用过程中工程技术人员也总结出了很多特点和不足，随着计算机技术和电子技术的不断提高，直流电阻测试仪也在不断地发展

和提高。方便、快捷、准确、实用的测量是直流电阻测试仪的发展方向，高精度的数字式直流电阻测试仪仍存在发展空间。变压器的绕组电阻的测量从过去采用模拟电压和电流表的直流压降法测量和电桥法测量，逐步由基于直流压降法测量的自动测量仪器所替代。此类仪器主要由恒压恒流源、放电线路、放大滤波电路、A/D 转换电路、微处理器（CPU）及显示器、打印机和接口组成。整机由微处理器控制，自动完成自校、稳流判断、数据处理、测量数据的显示及打印。恒压恒流源的电压一般为 20V~60V 或更高；电流一般为多档可选，最大输出电流已达到 50A，以适应特大容量变压器绕组直流电阻的测量。为了防止测量结束后改线时绕组产生感应电势，对仪器造成损坏，有的仪器还在输入端加装瞬态电压保护电路。

尊敬的客户：

感谢您关注我们的产品，本公司除了有此产品介绍以外，还有高压测量仪，高压绝缘垫，高压核相仪，继电保护测试仪，耐电压测试仪价格，便携式直流高压发生器，变频串联谐振耐压试验设备等等的介绍，您如果对我们的产品有兴趣，欢迎来电咨询。谢谢！